

## 万期相伴,感谢有你!

——写在《山西经济日报》出版10000期之际

本报编辑部

《山西经济日报》,今天出版10000期了!

10000期报纸,比一万天更长的岁月,带着时代的色彩和热度,汇聚成一部气势恢宏的乐章。

1985年,我国“六五”计划收官之际,山西经济社会发展取得了可喜的成绩——全省地区生产总值比1980年增长1倍;财政总收入比1980年增长19%;城镇居民人均可支配收入比1980年增长56.8%;农民人均纯收入比1980年增长1.3倍;全省煤炭产量比1980年增长77%;发电量比1980年增长53.6%……随着社会主义市场经济的发展,我国经济体制改革的逐步深入,“需要一个传递温度、传播价值的媒体”的呼声日高。那一年7月15日,由省计委、省经委、省财政厅、省经济技术研究中心联合主办的《山西经济信息报》应运而生。

10000期,从《山西经济信息报》到《山西经济报》,再到《山西经济日报》;从四部门主办到省政府机关报,再到划归山西日报报业集团……《山西经济日报》与三晋这片沃土深情守望、与时代风雨兼程、与党和人民一路同行,一同走过改革开放的峥嵘岁月,一起迈进更加意气风发的新时代。

10000期,我们坚守初心,高高举起服务于党和政府的大旗,以报道事实、理性发声为主臬,守望社会公平正义,捍卫民生福祉,讲好山西经济故事,传播山西经济好声音。我们唱响主旋律,强化主流意识,体现媒体担当,连续32年开展年度“山西十大经济新闻”评选活动,向伟大的时代致敬,向时代典范致敬,传播了正能量,提振了精气神。

10000期,我们承担使命,为山西经济而呼、为山西经济而歌,主打“有社会影响力的经济事件和经济人物、有深度的经济观察、有见解的经济评论、有关注度的经济话题、有价值的经济

资讯”新闻产品。我们坚守在新闻发生的现场,奔跑在山西经济发展的最前沿,从塞外大同到河东大地、从汾水之畔到太行之巅,从平遥申遗到二青会开幕、从输煤输电到煤炭资源整合、从产业转型升级到能源革命综合改革试点……我们置身其中,脚下沾泥土、眼里明真善、脑中存事理、笔下含真情,一批批有思想、有温度、有品质的新闻作品,承载着时代的重量和温度,在三晋大地上留下了深深的足迹。

10000期,我们积极在创新求变的媒体属性中,顺势而为、因时而动,追随读者、追随时代,从一张油墨印刷的报纸,到构建了“一报一网+N”的全媒体平台矩阵,综合覆盖用户达千万,彰显了强大的传播力、引导力、影响力和公信力,初步形成了一次采集、多种生成、多元传播的新闻和信息策、采、编、发全媒体传播体系。

10000期,我们在意与你——最亲爱的读者的每一次邂逅。读者为天,读者在哪里,读者的需求在哪里,我们新闻的触角就延伸到哪里,这些文字、事件、思想、方法、洞见,希望能给予你勇气与信念、坐标与方向。10000多个日夜,每当编辑完当天的报纸,我们都会想起那句话:“总得有人去擦亮星星,我们就是擦亮星星的人”。因为有你鞭策、鼓励和支持,我们向深夜道别,向黎明问好,努力做擦亮每颗星星的人。

每个年代都有自己的时间轴。

《山西经济日报》创刊之时,大家根本不知道什么叫互联网,如今,互联网改变了我们的生活。

时代推动着我们思考,我们如何在新媒体蓬勃发展下规划即将到来的2020年,规划《山西经济日报》的下一个10000期?

今天,山西正处于新的历史定位。习近平总书记赋予山西“实现资源型地区经济转型发展,形成产业多元支撑的结构格局”的重任,山西开启了高质量转型发展新征程。我们唯有坚守初心和使命,在新的

历史起点上抖擞精神再出发,乘势而上、聚势而强,铭记“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,持续增强脚力、眼力、脑力、笔力,为山西经济的改革发展提供强大的舆论支持和精神动力。

今天,新时代的来临预示着未来新闻将更快、更近、更真实,我们要秉承“精耕细媒端、发展新媒端、拓展产业端”的发展理念,坚持守正创新,实现融合突破,以转变生产方式来推动内容供给侧改革,实现媒介资源、生产要素有效整合,努力打造面向5G时代的新媒体平台,向全媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体迈进,做服务党委政府的智库型媒体,做有情怀、有思想、有更大传播力和影响力的媒体。

今天,是“人人都是麦克风”的时代,H5、VR等越来越多的新技术对读者的影响,比以往任何一个时代都更加强烈、更加深远。在众声喧哗、知识爆炸的信息时代,读者更需要主流媒体去伪存真,我们要秉持经济报人的优良作风,持续锻造一支政治坚定、业务精湛、作风优良的队伍,把笔墨浸入泥土,解析热点、澄清谬误、引领舆论、为民生民情代言,创作出更多高质量的内容产品,以做大做强主流思想舆论,满足读者需求为出发点和归宿点,争做全媒体舆论场的“中流砥柱”。纵横当有凌云笔,而今迈步从头越。

站在10000期这个特殊的时间节点上,我们感谢有你,并希冀与你紧紧相伴相依,邂逅《山西经济日报》的下一个10000期。

让相伴相依的力量看见新的起跑线,让下一个《山西经济日报》10000期看见更美好、更广阔的未来!



## 祝福·祝贺·祝愿

与改革开放同行,与山西经济共进。  
创刊于1985年7月的《山西经济日报》,以“坚持服务全省中心工作、服务山西经济发展大局”为己任,从诞生之时,就自觉承担起助力山西经济发展的光荣使命。目前,报社在职员工130余人,在全省11个市设有记者站,旗下拥有山西经报文化传媒有限公司、山西经济研究院、山西经济网,初步形成了“一报一网+N”个新媒体平台”的全媒体大宣传格局。

34年间,《山西经济日报》从初创刊时的一张四开小报,已成长为全省唯一的综合类经济大报,列入省委办公厅、省委宣传部确定的党报党刊发行序列,取得了报纸质

量稳步提高、报业经营稳中有升、报社发展稳步向前的可喜成就,成为山西省内形象宣传、品牌推广最有效、最具影响力的主流媒体之一。  
值此本报出版10000期之际,本报部分离退休职工及曾经在本报工作过的同事,送来了他们真诚的祝福和祝愿——

敬祝本报与时俱进,与时俱兴,与时俱新。  
——宋守慧

莫道岁月不留痕。转眼之间,山西经济日报迎来了出刊第一万期。山西经济日报创刊的三十四年里,以思想为笔、激情作墨,为改革开放鼓与呼,以权威性、指导性和社会影响力讴歌山西经济的发展,精品力作倾注在一个个版面上,定格在一个个镜头中……一万期报纸里有经济报人辛勤的汗水,更有喜悦和自豪!  
——李晋民

不能忘记过程的艰辛,始终坚信要去的方向。  
——刘建国

为天地立心,为生民立命,为民族续文脉,为万世开太平!  
——阎红兵

随着媒体融合发展的火势,山西经济日报正经历大浪淘沙,经历凤凰涅槃,可喜的是她依然勇立市场潮头,为山西经济高质量发展加油鼓劲、指引导航。  
作为山西经济日报培养出来的一名央媒记者,在此,我依然怀着感恩之心,衷心祝愿山西经济日报与时俱进,再创一流,在实现“两个一百年”奋斗目标与中华民族伟大复兴的中国梦的征程上高歌猛进、奋勇前行!  
——孙瑞生

山西经济日报,谱写盛世华章。沐浴春风而生,伴着改革成长。探索充满艰辛,成功荣誉三晋。喜迎万期辉煌,宏图伟业再展。助力经济腾飞,实现伟大复兴。  
——杨崇德

从没有想过要离开您,不管以往,还是将来。在我的生命里,您的发展永远是我关注的主题。真心希望您一步一个脚印,坚实地走下去,让热爱您的读者看到,明天更精彩!  
——宋俭

祝山西经济日报不忘初心,牢记使命,继续为山西经济转型发展鼓与呼,为攻坚克难建言献策,弘扬好传统,传递正能量,高扬主旋律,在新起点不断开创新局面、作出新贡献!  
——李卫中

万里长征步步艰,万期报章凝心血;万幅集锦虽壮史,万续仍需从头越。  
——张云仙

风华岁月写就山西改革发展新篇章,“万期”日月印刻山西媒体时代变革。责任与情怀尽显媒体担当!祝福《山西经济日报》明天更美好!  
——张原

植根沃土,讴歌时代;春华秋实,枝繁叶茂。  
——耿建萍

从初闻墨香的感动,到十六年后的成长回望,是你的相伴与呵护,才让我一路循梦而行,向阳而生。因为相信所以看见,在这特殊的日子里,感恩一切知遇,更祝报社越办越好、前程广大。  
——桑莉媛

应改革而生,同改革而进,随改革而昌,这一路,《山西经济日报》伴随着山西经济共同成长。她是山西经济的记录者,她是山西经济的宣传者,她是山西经济的影响者,昔日的奋斗闪烁着璀璨的光芒。新闻是历史的草稿,浸润着众多编辑记者的心血与汗水,祝愿山西经济日报社拥有更加辉煌灿烂的明天!  
——郑亦工

三十余载苦耕耘,丹青万卷飘香。  
——张伟嵩

祝山西经济日报继承和发扬优良传统,坚持正确的政治方向,提高站位,强化担当,在全媒体和融合媒体的改革浪潮中,为推进国家治理体系和治理能力现代化做出新的更大的贡献!  
——杨建军

回首往昔,我们以万丈豪情辛勤耕耘,勾勒出报社万紫千红的宏大画卷;还看今朝,我们以万马奔腾的坚定步伐铸就报社新的时代强音;展望未来,我们以只争朝夕的精神共同守护报社鹏程万里。  
——李盛丽

创刊10000期,凝聚了经济报同仁昔日付出的辛勤、汗水及获得的硕果、成绩,更意味着一个新的起点。愿经济报以一个全新的姿态,去迎接更加激烈的市场竞争,传播时代精神,开拓市场空间,展示新的风采,永葆旺盛活力!  
——郝丽霞

